

汉中慈善

2024 年第 1 期

总第 2024 期

汉中市慈善协会

2024 年 4 月 18



市慈协召开会议总结和部署慈善工作

2024 年 1 月 4 日上午,汉中市慈善协会召开专题会议,总结 2023 年慈善工作,安排部署 2024 年重点工作。全体工作人员参会。

会上，刘润民会长带领大家学习了陕西省慈善协会会长吴前进作的2024年“元旦献词”。大家认为：“元旦献词”总结了2023年全省慈善工作，为2024年慈善发展指明了方向，是对全省慈善工作的全方位的重点宣介。

刘润民对全市2023年各项慈善工作进行了总结评价。指出慈善工作呈现出两大亮点：一是创建慈善幸福家园467个，83%以上运行较好，数量和质量均达到预期；二是2023年网捐项目慈善募集达1500万元，创历史最好。

刘润民对作好2024年工作提出六点要求：即在总结2023年工作的基础上做好2024年各项项目工作的转换衔接；在借鉴2023年经验的基础上，继续做好2024年募集工作；应对省慈协一年一度的年初工作督导，要做好各项工作的迎检准备；做好春节慰问的各项准备工作；协助推进县区慈善大会的召开；做好市慈善协会换届筹备工作。

（张新民）

汉中市慈善协会

“暖冬关爱·慈善帮困”活动启动

1月26日，汉中市慈善协会2024年“‘暖冬关爱·慈善帮困’活动启动仪式”在城固县柳林镇代家山社区举行。汉中市慈善协会、城固县慈善协会会长、副会长，及有关部门负责人；城固县委政府领导；城固县有关部门负责人；爱心捐赠企业负责人、柳林镇政府负责人；代家山社区党员、村组干部，特困户、离职困难村干部、慈善志



愿工作者,200 余人参会。城固县慈善协会会长王葆存主持启动仪式。

城固县人大副主任汪纪明代表县委政府讲话。



汉中市慈善协会会长刘润民向出席会议的领导、来宾、志愿者们致以亲切地问候,宣布汉中市慈善协会 2024 年“暖冬关爱·慈善帮困”系列活动启动。

图为：刘润民会长主持会议并讲话

刘润民在讲话中通报：2023 年全市实施慈善项目 18 大类，51 个小项，慈善投入 6056.81 万元，惠及 150282 人。慈善助力乡村振兴取得优异成绩。他强调：慈善协会是党委、政府，爱心企业、爱心人士，链接基层群众的桥梁，要切实发挥社会公益作用和社会宣传动员作用。要围绕党委、政府的工作重心开展工作，为构筑和谐社会、推进共同富裕、助力新农村建设做出我们应有的贡献。

会上，陕西金果机械加工有限公司现场捐赠 10000 元善款；城固县嘉美鲜食品有限公司捐赠了 600 斤大肉；城固县艾的森蛋糕店捐赠 150 份面包。县慈善协会向其赠送捐赠匾牌和荣誉证书。仪式现场给



部分困难老党员、特困户、离职困难村干部发放慰问品。接受慰问品群众代表做了感恩发言。与此同时，慈善志愿者开展了文艺慰问演出、理发、剪指甲、义诊、赠送春联等活动。启动仪式结束后，市、县领导分别入户慰问了三户重病困难农户，每户送上了了 500 元慰问金。



前日，汉中市慈善协会已向全市下发《汉中市慈善协会 2024 年“暖冬关爱·慈善帮困”活动实施方案》，要求充分发挥各地优势和志愿者团队的作用，挖掘本地特色和潜力，为活动赋能增色。

(汉中市慈协 李琮)

春风送暖 慈善先行 ——汉中市慈善协会到汉台区调研

阳春三月，春风习习，草长莺飞。3月22日，汉中市慈善协会刘润



民会长、徐有业副会长等一行 8 人在汉台区慈善协会会长李正元、副会长窦苏平等的陪同下来到汉台区汉江路社区和雷家巷社区，调研慈善幸福家园建设和“爱心餐”实施情况。

在汉江路社区慈善幸福家园，刘会长一行观看了科普展品演示，体



验了 VR 互动、智能机器人、数字星球系统等科技体验项目。在幸福家园墙壁上张贴着本周《爱心餐菜谱》，排练厅里有老年舞蹈爱好者正在排练舞蹈，刘会长询问了“爱心餐”开展以来的情况，还与社区退休干部《志愿服务者之歌》作者进行了亲切交谈。徐有业副会长听取慈善幸福家园建设情况介绍后频频点头。

在雷家巷社区慈善幸福家园，刘会长一行实地查看了“爱心餐”厨



房、餐厅、自种菜地、老年人休息室、康复训练室、活动室、图书阅览室及未成年人心理健康辅导站等，认真听取了第三方福乐老年公寓《关于爱心餐运行实施情况》等汇报。刘润民对汉台慈善幸福家园建设和爱心餐的实施进行了充分肯定，并指出由第三方经营“爱心餐”是一种很好的模式。希望各慈善幸福家园根据自身情况，积极探索慈善幸福家园爱心餐良性运营模式，把爱心落到实处，使辖区老人和居民能够长期受益。

（汉台区慈协 陶承玲）

省慈善联合会向镇巴县捐赠医疗设备



4月2日上午，“‘乡村振兴 健康先行’医疗设备捐赠仪式”在镇巴县妇女儿童医院会议室举行。省慈善联合会副秘书长吴朝晖、项目部部长杨荟茹、专员马西英，镇巴县副县长张文春、慈善协会会长齐



正旭、县卫健局长刘文斌和卫健系统工作人员及慈善志愿者参加。

《捐赠证书》和《捐赠牌》接交后，张文春发表致辞感谢省慈善联合会、北京德康基金会、慈善人士的辛勤工作和无私奉献。要求县卫健局和受赠的 3 个卫生院加强设备管理，发挥和提高使用效益。希望省市慈善团体继续关注、关爱镇巴，助力镇巴改变面貌。

吴朝晖表示，慈善是践行第三次分配的重要形式，对于促进社会公平正义、增进民生福祉具有不可替代的作用。为了做好本轮捐赠，联合会做了大量调研，发现基层医疗机构设备老化陈旧，立即与相关团体沟通联系，向镇巴县青水、长岭、大池 3 所卫生院捐赠 3 台蓝韵 6600 双立柱 DR 机，希望卫生院基本功能能够逐步得到改善。仪式结束后，省慈善联合会一行前往青水卫生院指导监督设备安装调试，见证试运行。捐赠的设备总价值为 240 万元。（镇巴慈协）



编辑：张新民 校对：高长富

